
Pytania zgłoszone w związku z ofertą konkursową na realizację zadnia „Bezpłatna 

świąteczna pomoc prawna dla konsumentów w okresie 1-30 grudnia 2016 r.” 
 

PYTANIE NR 1 

 

Chcemy startować w konkursie wraz z inną organizacją, która posiada większe 

doświadczenie. Czy wymogiem formalnym dla konsorcjum dwóch organizacji jest 

przedłożenie przez obie organizacje wszystkich dokumentów zawartych w warunkach 

formalnych? ( np. kserokopia aktualnego wypisu z KRS, zaświadczenia regon itp.) Czy 

wystarczą dokumenty jednej organizacji? 
 
W odpowiedzi na powyższe pytanie Urząd informuje, iż zgodnie z zapisami Ogłoszenia wszystkie 
dokumenty typu: wypis z KRS, zaświadczenie o stanie finansów, REGON winny zostać złożone  
w stosunku do każdego z oferentów.  
Wykaz zrealizowanych projektów musi być złożony w ten sposób aby wykazać, iż co najmniej jeden  
z oferentów spełnia warunki.  

 

  
PYTANIE NR 2 

 

Jak oceniany jest zakres obszaru świadczonego poradnictwa prawnego? czy lepiej przedłożyć 

ofertę obejmującą obszar danego miasta /województwa czy całego kraju? 

 
 

W odpowiedzi na powyższe pytanie Urząd informuje, iż zasięg projektu, czyli obszar, na jakim 
świadczone będzie poradnictwo, nie będzie miał wpływu na ocenę oferty. 
Wśród kryteriów wyboru nie ma wymienionego zasięgu terytorialnego, ponieważ Urząd nie ma 
preferencji w tym względzie. Oferty o zasięgu lokalnym jak i ogólnopolskim będą rozpatrywane  
w równym stopniu. 
 

 
PYTANIE NR 3 

 

Proszę również o wyjaśnienie zadania przyznawania dotacji ( pkt II) pkt 5 dotyczący podatku 

Vat ? porady prawne są objęte obowiązkowo podatkiem VAT 
 

 

W odpowiedzi na powyższe pytanie Urząd informuje, iż winien dysponować informacją, czy oferent 
jest podatnikiem VAT, a jeśli tak, to czy będzie mógł odliczyć podatek VAT od faktur kosztowych, 
które będzie przedstawiał do rozliczenia projektu. W takim przypadku do rozliczenia powinien 
przedstawiać wydatki w kwotach netto, bez podatku VAT naliczonego. 
 

W przypadku, kiedy Zleceniobiorca nie jest podatnikiem VAT, jego koszt brutto staje się kosztem 
kwalifikowalnym. Natomiast w sytuacji, kiedy Zleceniobiorca jest podatnikiem VAT to po złożeniu 
oświadczenia o nie odliczeniu podatku VAT w stosownych dokumentach podatkowych może ująć go 
w rozliczeniu jako koszt brutto. Złożone przez Zleceniodawcę oświadczenie, w formie pisemnej, iż 
podatek VAT związany ze wszystkimi kosztami realizacji zadania, Zleceniobiorca będzie traktował jako 
niepodlegający odliczeniu (musi mieć to swoje odzwierciedlenie w prowadzonej księgowości  
i deklaracjach składanych do Urzędu Skarbowego). Wówczas podatek VAT będzie kosztem 
kwalifikowalnym. Oświadczenie będzie wymagane przy składaniu każdego sprawozdania z realizacji 
zadania. 
 


